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Ata da 50ª Reunião Ordinária do Colegiado do PPGBMC no dia 27 de setembro de 2017. 

Aos vinte e seis dias do mês de outubro de dois mil e dezessete reuniram-se os professores 

vinculados ao PPGBMC, como constam na relação da lista de presença (Anexo I), que passa a fazer 

parte integrante da presente Ata, para deliberar sobre os seguintes temas: 

1 – Informes; 

2 – Aprovação das atas da 48ª e da 49ª reunião ordinária do PPGBMC e da ata da 26ª reunião 

extraordinária do PPGBMC (anexo); 

3 – Apreciação da aprovação ad referendum das inscrições para o Processo Simplificado para 

Contratação de Professor Visitante ou Pesquisador Visitante Estrangeiro (anexo); 

4 – Indicação do aluno Matheus Augusto Patricio de Almeida, classificado em 4º lugar no Processo 

Seletivo 2017 do PPGBMC, para bolsa de mestrado FAPERJ; 

5 – Solicitação de banca de exame de qualificação da aluna Amanda Cambraia, orientada pela 

docente Giselda Kalil Cabello (anexo); 

6 – Pedido de inclusão de co-orientador da dissertação de mestrado da aluna Amanda Cambraia 

(anexo); 

7 – Mudanças na representação discente da linha de “Biologia das Interações Celulares”; 

8 – Apresentação e aprovação do “Manual do Aluno”, produzido pelos discentes do PPGBMC 

(anexo); 

9 – Apresentação do relatório preliminar do GT-Prospecção (anexo); 

10 – Indicação e aprovação da banca do Processo Simplificado para Contratação de Professor 

Visitante ou Pesquisador Visitante Estrangeiro (vaga do PPGBMC); 

11 – Criação da comissão de matrícula do PPGBMC; 

12 – Indicação de presidente de banca para o Processo Seletivo 2018 do PPGBMC. 

13 – Solicitação de banca de exame de qualificação do aluno Paulo Victor Simões, orientado pela 

docente Joelma Freire de Mesquita (anexo); 

 

Item 1: O prof. Rafael deu início a reunião às 10h10min usufruindo da tolerância de 10 minutos. 

 

Item 2: As atas das 48ª e da 49ª reunião ordinária do PPGBMC e da ata da 26ª reunião extraordinária 

do PPGBMC foram aprovadas por unanimidade. 

 

Item 3: Com relação ao processo seletivo para a contratação de professor temporário do programa, 

por uma questão de prazo, foi aprovado ad referendum pela coordenação os nomes dos candidatos 

cujas as inscrições foram deferidas. Foi checada toda documentação conforme o edital estabelece. Os 

quatros candidatos tiveram suas inscrições deferidas. O Prof. Rafael submeteu ao colegiado a 

homologação do deferimento das inscrições. Foi colocada em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. 

 

Item 4: O discente Matheus Augusto Patrício de Almeida, classificado em quarto lugar na seleção de 

mestrado de 2017, por escalonamento foi contemplado para receber a bolsa FAPERJ e para 
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implementar a referida bolsa é necessária a aprovação do Colegiado. Os membros presentes 

aprovaram por unanimidade. 

 

Item 5: Conforme a solicitação de banca de exame de qualificação da aluna Amanda Cambraia, 

orientada pela docente Giselda Kalil Cabello, foram apresentados os componentes da banca 

examinadora. O colegiado decidiu aprovar por unanimidade a solicitação. 

 

Item 6: A orientadora Giselda Kalil Cabello apresentou uma carta designando o Dr. Mario Campos 

Júnior como co-orientador da dissertação de mestrado da discente Amanda Cambraia. Foi submetido 

ao colegiado. Todos aprovaram a indicação. 

 

Item 7: Foi comunicado pela representante discente Aloma Nogueira a saída da discente Bruna 

Teixeira como representante discente da linha de “Biologia das Interações Celulares. Tendo em vista 

a sua saída, foi designada a discente Vanessa Rocha que exercia a suplência, para o cargo de titular. 

Por conseguinte, o discente Matheus Augusto foi designado para exercer a suplência. 

 

Item 8: O item foi retirado de pauta, sendo abordado em assuntos gerais. 

 

Item 9: Foram apresentados os resultados do GT-Prospecção à partir de relatórios elaborados pelos 

docentes Eduardo Nogueira e Vera Bordallo. O coordenador conversará com os professores elegíveis 

para buscar uma participação para o programa. O Prof. Rafael parabenizou os docentes pelo trabalho 

apresentado.  

 

Item 10: Para facilitar o Processo Simplificado para Contratação de Professor Visitante ou 

Pesquisador Visitante Estrangeiro, o Prof. Rafael propôs a criação de uma banca para examinar a 

pontuação dos quatro candidatos inscritos. A banca foi composta pelos professores Rafael Braga, 

Giselda Kalil e Landi Costilla. A banca foi aprovada por unanimidade.  

 

Item 11: O item foi retirado de pauta. 

 

Item 12: O Prof. Rafael apresentou o edital de 2018, perguntando aos presentes quem se candidatava 

a ser o presidente da banca no processo seletivo de 2018. Como não houve voluntários, o professor 

enviará e-mail aos demais membros consultando a possibilidade de candidatos a presidente de banca. 

 

Item 13: A solicitação de banca de exame de qualificação do aluno Paulo Victor Simões, orientado 

pela docente Joelma Freire de Mesquita foi aprovada por unanimidade. 

 

Item 14: Em assuntos gerais foi comunicado através da representante Aloma Nogueira a necessidade 

da criação do “Manual do Aluno”. O objetivo do manual é esclarecer de uma maneira simples, numa 

linguagem coloquial, como funcionam as regras do programa de uma maneira geral. Essa 

necessidade foi apontada anteriormente e agora foi colocado em prática. Como essa é uma iniciativa 

dos alunos, não sendo um documento oficial do PPGBMC, o colegiado foi apenas comunicado dessa 

iniciativa não cabendo deliberação. O coordenador do PPGBMC parabenizou os alunos pelo ótimo 
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trabalho. O Professor Rafael aproveitou a oportunidade para falar sobre o Primeiro Encontro do 

PPGBMC, que será no dia vinte e nove de novembro no IB. Mencionou que a divulgação do evento 

está sendo feita por meio de redes sociais e também pela disponibilização de cartazes e galhardetes.  

 

 

Não havendo mais nada a tratar, o Professor Rafael encerrou a reunião às 15h10min, a ata foi lavrada 

e assinada por mim e pelo Coordenador do PPGBMC.  

 

 

Rosemere Eunice Ramos 

Secretária do PPGBMC 

 

 

 

Rafael Braga Gonçalves 

Coordenador do PPGBMC 

 


